
 

 

Draft St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 pupil survey analysis without individual comments 

summary at present. Monday 24th of April  

424 out of 779 Pupils completed the survey – thank you very much for your support. 

 

 

 

89% of Pupils strongly agreed or agreed that they feel safe at St Thomas of Aquin’s. 

 

 

 

 



 

 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

 

79% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s helps them feel safe.  

 

 

72% of Pupils strongly agreed or agreed that they have someone in school they can speak to if they are upset.  

 

 

83% of Pupils strongly agreed or agreed that they are treated fairly and with respect at St Thomas of Aquin’s. 

 



 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

 

71% of Pupils strongly agreed or agreed that other young people treat them fairly and with respect at St Thomas 

of Aquin’s. 

 

 

85% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s helps them to understand and respect other 

people.  

 

 

70% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s helps them to lead a healthy lifestyle.  

 



 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

76% of Pupils strongly agreed or agreed that there are lots of chances at St Thomas of Aquin’s for them to get 

regular exercise.  

 

86% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s offers them opportunities to take part in 

activities in school beyond the classroom and timetabled days.  

 

65% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s offers them opportunities to discuss my 

achievements out with the school with an adult in the school who know s me well. Mr Murray and Mr Reid have 

initiated a rolling programme of 2 surveys a year to gather, share, and congratulate pupils on their achievements 

outside of school. Mr Murray is collating the 1st pupil survey and will update pupils and parents in May.  



 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

 

59% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s listens to their views. 24% of Pupils did not 

know and so this will become a theme in the school improvement plan. 

 

 

49% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s takes their views into account. 32% of 

Pupils did not know and so this will become a theme in the school improvement plan. 

 

 

60% of Pupils strongly agreed or agreed that homestudy helps them understand and improve their work in 

school. 22% of Pupils disagreed and Homestudy will continue to be a theme in the school improvement plan. 

 



 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

64% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s helps them to lead a healthy lifestyle. Please 

refer to the school website for details on Course Choices: https://www.st-thomas-of-aquins.org.uk/parents-

carers/curriculum-for-excellence/ . The school will continue to update the school website with personalisation and 

choice sheets, PSE personalisation and choice units, pupil assemblies, and Parent Information evenings.  

 

73% of Pupils strongly agreed or agreed that staff help young people to be responsible for their own behaviour. 

 

75% of Pupils strongly agreed or agreed that they feel comfortable approaching staff with questions. 

 

https://www.st-thomas-of-aquins.org.uk/parents-carers/curriculum-for-excellence/
https://www.st-thomas-of-aquins.org.uk/parents-carers/curriculum-for-excellence/


 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

71% of Pupils strongly agreed or agreed that they are given the opportunity ton influence what and how they learn. 

 

 

69 % of Pupils strongly agreed or agreed that they enjoy learning at school.  

 

 

85 % of Pupils strongly agreed or agreed that they feel their work in school is hard enough. 

 

 

 

 



 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

84% of Pupils strongly agreed or agreed that they know who to ask to get help if they find the work too hard. 

 

 

84% of Pupils strongly agreed or agreed that staff help them understand how they are progressing in their school 

work. 

 

 

82% of Pupils strongly agreed or agreed that the feedback they receive on their work helps them to improve their 

learning. 



 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

 

81% of Pupils strongly agreed or agreed that they are encouraged by staff to do the best they can.  

 

 

77% of Pupils strongly agreed or agreed that they are happy with the quality of teaching at St Thomas of Aquin’s.  

 

 

47% of Pupils strongly agreed or agreed that St Thomas of Aquin’s deals with bullying. With 27% of pupils not 

knowing there is a need for the school to communicate investigation outcomes to pupils quicker and consistently.  

 



 

 

St Thomas of Aquin’s 2023 S1-S6 Pupil Survey - 424 out of 779 Pupils completed the survey. 

 

 

 

Parents were also asked to share their personal views (anonymously) on: 

1. Positive feedback - 262 responses out of 424 pupils – I have collated the responses 

into themes: 

 

 

 

2. Improvement/next step feedback – 257 responses out of 424 pupils – I have collated 

the responses into themes: 
 


